

# 山東出告新規則 叫停歧視律師現象



■出席發佈會的山東省司法廳副廳長馮軍。

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報導)山東省司法廳聯合省法院、檢察院、公安廳等13部門日前制定印發了《關於進一步保障律師執業權力的若干規定》，在9日舉行的新聞發佈會上，山東省司法廳副廳長馮軍等介紹，按照這一規定，山東將叫停歧視律師現象，律師持出庭通知書、律師執業證書參加庭審的，人民法院只進行證件查驗、登記，除特殊情況外，不對律師進行安全檢查。

## 閱卷無次數限制

按照此次出台的《規定》，看守所應當保障律師會見其當事人的權利，不得在法律規定之外附加其他條件。對於不涉及危害國家安全犯罪、恐怖活動犯罪、特別重大賄賂犯罪的案件，看守所查驗律師執業證書、律師事務所證明和委託書或者法律援助公函後應當及時安排會見，最遲不得超過48小時。《規定》明確，受委託的律師自人民檢察院對案件審查起訴之日或人民法院立案之日起，可以持有效證件查閱、摘抄、複製本案的訴訟案卷正卷。辦案機關應當及時安排閱卷，並保障律師有充足的閱卷時間。並且辦案機關不應限制律師閱卷次數和時間。

《規定》提出，受委託的律師為辦理訴訟、仲裁、行政復議等訴訟或非訴訟業務，可以向工商、公安、國土、建設、海關、等單位調查與所辦業務有關的情況，查閱、摘抄、複製與所辦業務有關的材料。

# 吉林碩士創「互聯網+」食肆

## 大數據管控供應鏈 按需求分配訂單

香港文匯報訊(記者 張艷利 長春報導)吉林長春市民微信朋友圈近日瘋狂轉發一個名為「史上最帥送餐員」的圖片鏈接，鏈接中的送餐員個個威武帥氣，身穿專業的戰術裝備，充滿了力量感和正能量，引得無數少男少女驚呼「簡直帥爆了！」這些送餐員正是來自日前開業的，由碩士畢業生徐坐洲創辦的「食八掌」餐飲企業，該企業以大數據為基礎，致力「給顧客提供一整套美食體驗解決方案」，是吉林省首家「互聯網+」模式的餐飲企業。



■徐坐洲正在研究餐單。

徐坐洲是一名企業管理專業碩士研究生，2007年畢業，2011年他毅然辭去大公司高管職務，創辦了一家屬於自己的快餐店。今年4月，徐坐洲和他的聯合創始人團隊，啟動了全新的中式宅配快餐品牌「食八掌」項目，走上了「互聯網+」時代全新的發展道路。他們沒有像傳統餐飲行業一樣，把重點放在開店、發傳單、做促銷活動上面，而是運用新互聯網思維，把傳統的「賣飯」思路，轉變為「給顧客提供一整套美食體驗解決方案」。

## 外賣所在位置可實時追蹤

徐坐洲把公司定義為「互聯網創新節點商」，「其核心業務是利用大數據中心，整合和管控傳統供應鏈，把體驗店和宅配服務作為物聯網的拓撲節點，為顧客提供最需要的產品和服務，實現資源的高效再配置。」他這樣解釋道。

「我們首先基於互聯網和移動互聯技術，建立了功能強大的數據處理中心，每時每刻，來自全市各區的顧客訂單、派送狀態、預計送達時間等信息源源不斷地匯集到中央服務器。管理者實時掌握銷售數據，並隨時根據需求分配訂單和調配送餐員。」徐坐洲告訴記者。

同時，他還給記者演示了宅配追蹤系統的內測版本，該功能實現了顧客訂餐後可以實時追蹤到美食當前所在位置和預計送到時間，極大地提升了效率和顧客體驗。

## 未來可量身提供健康美食

徐坐洲還說，下半年將要提供的一項服務是：依托於隨身可穿戴設備，實時監測顧客的身體指標，經過大數據分析和團隊內專業的營養師精心調配，給顧客提供符合其身體需求的健康美食。



今日頭條

# 閩嫗杖打巴士司機 遭罰款拘留惹爭議

## 視窗熱話

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報導)福建泉州一則「老嫗上錯公交枱杖暴打司機數十秒、司機被打哭」的視頻近日在網上瘋傳，泉州鯉城警方發佈關於該事件的案件通報稱，打人老嫗辛某珍被處治安拘留7日並罰款200元。對於涉事老嫗的處罰是否過重、被打司機是否值得同情、是否需要處理等引發爭議。

視頻中可見，老嫗發現坐錯車後要求下車，與司機發生口角，老嫗怒砸車門，司機竟出言不遜，將老嫗激怒，進而出現「枱杖暴打公交通司機」的一幕。老嫗和乘客都下車後，司機趴在駕駛台上哭了。

大部分網民認為，老嫗已犯法，該處罰合情合理。但也有網民稱，老人年紀大，行動不便，有過激的行為可以理解。司機的態度有「挑釁」之嫌，應受處罰。

據報道，辛老嫗此前回應稱，自己走路要拄拐，別人走10分鐘，她可能得走1小時。司機不僅不體諒她，還出言不遜，她才會杖打司機。

# 村民創「一年四熟」助增收

香港文匯報訊(記者 孫芳芹 綜合報導)河南省汝州市米廟鎮米廟村68歲的張聚財是遠近聞名的種地老行家，他於早前創造出農作物「一年四熟」模式，使收入成倍提高。去年冬季，張聚財在地裡先種上菠菜，收穫後採取地膜覆蓋法，又在地裡栽種洋蔥。洋蔥生長期間，又在地裡套種玉米，玉米收穫前，又在地裡套種蘿蔔，實行菠菜—洋蔥—玉米—蘿蔔「一年四熟」耕作模式，經濟效益提高了3至5倍。

# 合肥將建地下污水處理廠

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)清溪淨水廠PPP簽約儀式日前在安徽省合肥市舉行。此次簽約，標誌著安徽省首座全地下式污水處理廠PPP項目融資、建設工作拉開序幕。清溪淨水廠出水水質可達地表類四類水質標準，日處理規模達20萬立方米。項目建成後地面將建設成市民休閒廣場。

# 中俄博覽會10月哈市啟幕

香港文匯報訊(記者 夏瑞雪 哈爾濱報導)黑龍江省會展事務局日前發佈消息稱，經中俄兩國政府商定，第二屆中國—俄羅斯博覽會(第二十六屆哈洽會)將於10月12日至15日在哈爾濱舉行。此次博覽會設俄羅斯館、國際及港澳台展區、建材展區等。其中，俄羅斯館作為核心區，突出有實力的大企業，特別是對華合作企業，重點展示俄方有競爭力的產品，同時邀請俄有關州區參展。



廣西瑤族山歌 廣西都安瑤族自治縣10日舉行布努瑤「祝著節」文化旅游活動，該縣地蘇鎮興利村瑤族群眾正在唱山歌。農曆5月29日是都安布努瑤一年一度拜祭先祖最隆重的傳統節日——祝著節。在節日前後一周內，當地瑤族群眾都會舉辦民俗活動。

# 「一帶一路」國際青少年足球賽將鳴哨

香港文匯報訊(記者 郭建麗，實習記者 圖們 內蒙古報導)記者從內蒙古蒙超體育經營管理公司獲悉，由內蒙古足球協會、內蒙古中學生體育協會主辦的2015年「一帶一路」國際青少年夏令營足球賽將於16日在錫林郭勒盟開賽。這也是內蒙古成為中國足球改革試點省區後，在青少年足球發展模式上的又一探索。據介紹，本次比賽有俄羅斯、蒙古國、哈薩克斯坦、等5個國家和來自大連、青島、武漢等地的共計55支球隊，1,030名青少年球員參加。本次比賽分為U13和U15兩組，分別是5人制和11人制比賽。比賽期間，還將舉辦「一帶一路」國際青少年足球發展論壇、內蒙古「國家級校園足球特色學校」校長、裁判員培訓班、國家一級足球裁判員培訓班。

# 林下養雞 經濟生態雙豐收

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報導)寧夏自治區貧困縣彭陽縣農民10年前盯上了該縣生態「富礦」，在茂密的樹林下散養生態朝那雞。10年來，彭陽農民紛紛在林下「淘寶」，形成「家家種草，戶戶養雞」的養殖格局。目前，全縣成立生態雞養殖協會17個，林區生態雞養殖點50個，每年散養生態雞100萬隻，直接經濟收入4,000萬元。「遠望青山秀水美，近看滿山雞兒跑。」彭陽縣畜牧局負責人說，彭陽縣將培育朝那雞作為封山禁牧的後續產業大力發展，目前，彭陽朝那雞已經發展成為綠色、無公害的品牌雞。

# 陝西「佛」「醫」結合創新 構建康復醫學中心

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)陝西西安交大一附院與大興善寺10日簽訂合作辦院協議，雙方致力探索建立佛醫結合併重、康復醫學為主、人文臨終關懷的醫療服務新模式。此舉開創了國內「西醫」和「佛醫」結合的先河。



施秉銀與寬旭共同簽署合作協議書。

西安交大一附院院長施秉銀表示，「佛」與「醫」結合，從心理上對患者治療，有利於舒緩病情，促進療效，增加康復機會，甚至延續生命。施秉銀說，交大一附院將從人才、技術、管理等方面全方位保障，為患者提供優質就診體驗，同時，充分結合佛家「普渡眾生、慈悲濟世」的精神化導作用，借助佛法智慧，實施「佛」、「醫」結合的特色臨終關懷模式，致力於構建一個國際領先的康復醫學中心。

大興善寺方丈寬旭表示，這種模式在國內佛教界是獨一無二的，也是全國首創。醫院建成後，將滿足不同宗教信仰人士的需要，不僅僅局限於佛教宗教信仰人士。

# 天津國際少兒藝術節將開幕 五洲兒童共書和平友誼

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)記者10日獲悉，2015天津國際少年兒童文化藝術節將於7月25日至8月2日在津舉行。截至目前，已有來自美國、加拿大、澳洲、德國等60個國家和地區，北京、上海、廣東等24個省市自治區及港澳台地區的2,000餘名少兒報名參加。



新聞發佈會現場。

本屆藝術節以「和平、友誼、未來」為主題，期間將舉行世界和平牆揭幕儀式、中外兒童大聯歡、專場文藝演出、兒童聯合國主題發言、世界兒童遊津城等一系列豐富多彩的活動，旨在通過兒童藝術交流促進青少年素質提升和全面發展，同時以此為契機架起全國乃至全世界少年兒童間的友誼橋樑，為少年兒童相互交流、增進友好感情搭建重要平台。據悉，「一帶一路」世界兒童繪畫展覽、全球首個兒童世博會將成為本屆藝術節的新亮點。

據天津華夏未來文化藝術基金會副理事長趙濤透露，鑒於韓國中東呼吸綜合症(MERS)疫情，經多方協調，韓方同意缺席本屆藝術節。

# 重慶投15億獎助學金 助貧困學子圓夢

香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報導)記者從重慶市教委獲悉，從7月下旬起，重慶各區縣資助中心開始接受大學生的貸款申請，今年重慶將有超過15億元的獎助學金用於幫助貧困學子完成學業。重慶市教委主任周旭介紹，今年中央和重慶市級層面已安排大學生資助資金8.34億元，金融機構將發放7億元助學貸款，再加上各區縣、高校和社會捐助等各種資助，預計將有超過15億元的資助金額發放給高校學生。在各項資助政策中，解決學費問題以助學貸款為主；解決生活費方面，則以國家助學金為主，以勤工助學政策為輔，平均每人每年3,000元，覆蓋面約為在校學生的27%。

此外，為鼓勵三峽移民接受高等職業教育，重慶對符合條件的學生還給予每人每年1,000元的助學金資助；對定向培養的全科教師和全科醫生貧困家庭學生，除減免學費、住宿費外，還給予每人每年3,000元的助學金資助。為解決家庭經濟困難新生路費和短期生活費問題，重慶對市內、市外院校錄取的貧困新生每人還將分別資助500元、1,000元。

# 湘土家織錦產業化 非遺走入百姓家

## 非遺傳承

## 香港文匯報訊

(記者 王新源 張家界報導)

土家織錦的土語稱「西蘭卡普」，意為有花被面，與壯錦、黎錦、泰錦並譽為中國少數民族四大名錦，距今有3,000多年的歷史，是現代紡織技術的源頭，2006年被列為國家非物質文化遺產。該手工藝技術日前在湖南產業化，加強了這種民間文化的保護傳承。



土家織女坐在古老的木質腰機上織錦。

記者日前跟隨香港新聞工作者聯合採訪團，來到湖南張家界「乖妹土家織錦」民營廠，數十名身穿民族服飾的土家織女坐在木質腰機上穿梭挑線，一幅幅色彩華麗、圖紋別致的土家織錦展現在眼前。

土家織錦協會秘書長李開奇說，該技藝較為集中留存於湘西和張家界地區。目前在當地政府大力扶持下，廠方僱請員工多為農村留守婦女，可按客戶要求訂製各類圖案及服飾、枕套、圍巾、掛飾。自從該技藝產業化後，逐漸走入了尋常百姓家，更成為遊客特色手信，還收到國內外訂單，讓更多人了解了土家織錦。

# 合肥9月國際新能源車展 探索城市運行解決方案

## 節能減排

## 香港文匯報訊

(記者 陳敏 合肥報導)

2015中國國際節能與新能源汽车展覽會將於9月5日至7日在安徽合肥安徽國際會展中心舉行，本屆展覽會主題為「聚焦·踐行·探索」，旨在聚焦節能與新能源汽车熱點問題，踐行綠色環保理念，探索城市運行解決方案。此次展覽會規模將超過3.5萬平方米，分設節能汽車整車、汽車節能減排技術和產品、新能源汽车、新能源汽車充電設施四個展區。

本次展會除了邀請特拉斯寶馬、上汽、東風、北汽、一汽等行業領軍企業廣泛參與外，還將同期舉辦「第四屆中國環保汽車大會」，全國新能源汽车應用推廣城市、知名高校專家、行業協會主管領導及眾多知名企業代表及行業資深專家齊聚合肥，共同就節能與新能源汽车產業和技術相關問題進行深入的探討和交流。

合肥作為全國新能源汽车試點示範和推廣應用城市，從2009年國家開展新能源汽车試點示範工作以來，截至今年5月底，合肥市累計推廣新能源汽车達1.5萬輛。